Si dividimos este ultimo resultado por ¢?, obtenemos At + bt =10

DROR

Asimismo, si dividimos a*> + b* = ¢? por a2 y b?%, obtenemos, a su vez,
b 2 2
(8- () o
a a
a\2 ( C)z
-] +1=—]). 9
(8) ‘ 9)

El uso de la definicién apropiada de (1) en los resultados de (7), (8) y (9) produce otro con-
junto de identidades importantes.

Identidades pitagoricas:

sen’ 6 + cos’ 0 = 1 (10)
1 + tan” 0 = sec’ 6 (11)
cot? 6 + 1 = csc? . (12)

En las férmulas (10), (11) y (12), el cuadrado de las funciones trigonométricas se escribe
(sen 6)2 = sen’ 6, (cos 6)2 = cos? 6, (tan 0)2 = tan’ 6, etcétera.

Usar (11)

Si 6 es un dngulo agudo y tan § = \/5, calcule el valor de cos 6.

Solucion Hay varias formas de resolver este problema. Una de ellas es usar la identidad
pitagérica (11):

sec’d = tan’0 + 1= (V52 +1=5+1=6

y, por tanto, sec 8 = V6 . Debido a que sec § = 1/cos 6, tenemos que cos 6 = 1/sec . Por
tanto, cos 6 = 1/V6 =6 /6. =

Notas del aula

Como veremos en la seccién 9.4, fodas las identidades presentadas en esta seccién son
validas con cualquier dngulo 6 (y no s6lo con dngulos agudos).

Eje rcicios Las respuestas a los problemas impares seleccionados comienzan en la pagina RESP-21.

En los problemas 1 a 10 determine los valores de las seis fun-
ciones trigonométricas del dngulo 6 del tridngulo.
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En los problemas 11 a 20, use las identidades presentadas en
esta seccion para obtener los valores de las cuatro funciones
trigonométricas restantes del angulo agudo 6.

2 3
11. senf = ——, cosf = ——

V13 13
12 0 ! 0 3
. senf = , cosf) = ——
V10 10
2 3V5
13. senf = —, cosf = ——
7 7
14 0 > 0 !
. senf = ——, cosf = ——
26 V26
1 1
15. senf = ——, tanf = —
65 8
16. cosf = L, coth = é
29 2
5 5
17. cscO = 3 sec = "
18 0 ! to
. senf = , coth =
V50
19 0 ! 0 3
. cosf = —, csc = ——
3 2V2
1
20. senf) = ——, cotf =7
V50

En los problemas 21 a 28, dibuje el tridngulo apropiado para
obtener el valor de las funciones trigonométricas restantes.

21. senf =

@cose =

23. secH =

24. csch

@tan@ =

26. cotf =

Il

Wl N[= N —_ =
%&N&Nwl\)
o

2]. sech =

CAPITULO 8 Trigonometria del triangulo rectangulo



